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Eine spannende Partie zwischen dem
Altmeister und dem Jungmeister sollte
sich entwickeln, und in der Tat, ich
wurde nicht enttiduscht von seiner
Spielstarke: es begann damit, mich
unangenehm mit dem c3-System im
Hollander unter Druck zu setzen, die
Frage war, ist ein Diagonalschach
gefahrlich, und wie ist die korrekte
Behandlung, anbei Beispiele von
GM's.... 1.5f3 f5 2.d4 Sf6 3.g3 g6
4.L.9g2 Lg7 5.0-0 0-0 6.c3 a5
ich neige zu individuellen Behandlung
mit der Idee, nach a4 vorzustol3en, und
bei weil3em a4 nebst im Spielverlauf zu
beobachtenden c4 einen Springer auf
b4 zu etablieren, soweit meine
Einschatzung eines maoglichen
Spielverlaufs.
[6..e6 7.Sh4 Sc6 8.Sa3 a6 9.Sc4
d6 10.Lg5 h6 11.Lxf6 Dxf6 12.f4
Se7 13.Db3 Th8 14.Tael b5 15.e4
fxed4 16.Se3 d5 17.Sg4 Df7 18.Seb
De8 19.Lh3 Kh7 20.Dd1 Lxeb5
21.fxe5 Sf5 22.Sg2 Ld7 23.g4 Sg7
24.Tf6 g5 25.Tefl De7 26.T1f2 b4
27.c4 c5 28.Df1 Kg8 29.cxd5 exd5
30.Se3 Le6 31.Sc2 a5 32.Da6 e3
33.Sxe3 cxd4 34.Sc2 Dc5 35.Dd3
Dc4 36.Dxd4 Dc7 37.Lg2 Thd8
38.Se3 Dd7 39.Sxd5 Tfe8 40.Td2
Tf8 41.Txh6 Se8 42.Tg6+ Kh8
43.Txg5 Sc7 44.De3 Sxd5 45.Dh3+
Dh7 46.Th5 Tf7 47.Le4 Dxh5
48.Dxh5+ Kg8 49.Dg6+ Kf8 50.Dxe6
Te8 51.Dh6+ 1-0 Kurecic,M (1975)-
Kapic,l (2227)/Velika Gorica 2008/
CBM 126 Extra ]
[d6 ist also auch spielbar, wenn Weil3
danach mit Db3 und Sg5 angreift,

folgen d5, Scb5, g5, usw...und Schwarz
spielt mit. 6...d6 7.Db3+ Kh8 8.Sg5
d5 9.Sa3 Sc6 10.Lf4 e6 11.Sc2 a5
12.a4 h6 13.Sf3 Se4 14.Scel g5
15.L.cl b6 16.Sd3 La6 17.Dc2 De8
18.5fe5 Sxe5 19.Sxe5 c5 20.f3 Sd6
21.Le3 Lxe5 22.dxe5 Sc4 23.Lf2
Sxe5 24.b4 Tc8 25.Tfel Kg8
26.Dcl f4 27.bxc5 bxc5 28.Tbhl Sc4
29.Lh3 Tc6 30.gxf4 Txf4 31.Lg3 Tf8
32.Lg2 e5 33.f4 gxf4 34.Lxd5+ Kh8
35.Lf2 Td6 36.Le4 Sd2 37.Dc2 Lc4
38.Th7 Sxed4 39.Dxe4 Dg6+
40.Dxg6 Txg6+ 41.Kfl f3 42.Tebl
fxe2+ 43.Kel Txf2 0-1 Maniocha,A
(2285)-Grabarczyk,B (2437)/Police
2007/CBM 119 ext ]
7.Db3+ e6 8.a4 Sab6 9.Lg5 h6
10.Lxf67?! gibt den Laufer, FRITZ
reduziert damit den weil3en Vorteil auf
unter 1,0... Lxf6 11.Se5 ich sah noch
Lxe5, anschl. d6, wobei Td1 Probleme
macht... g5
[11...Lxe5 12.dxe5 d5 (12...d6
13.Td1 De7 14.exd6 cxd6 15.Db6
d5 16.c4 und Weil? legt los durch
Offnung des Spiels. ) 13.c4 c6
14.cxd5 (14.Sd2 Sb4) 14...exd5
15.5d2 Sb4 ]
12.Sa3
[ 12.Sc4 d5 13.Sxa5 b6 14.Sc6 Dd6
15.Sb4 Sxb4 16.cxb4 Lxd4 ]
12...d5 lange hat sich Schwarz gegen
diese Einsicht bzw. Notwendigkeit in
diesem System gewehrt, nun stellt es
doch noch alle schwarzen Bauern auf
weil3 mit dem schlechten Laufer. 13.e3
[ 13.c4 im positionellen Sinne ware
sicherlich c4 besser gewesen, e3 ist
eher taktisch angelegt, daher reduziert
FRITZ wieder den weil3en Vorteil. c6
14.Sc2 Lxe5 15.dxe5 Sc5 16.Dc3
Ld7 17.Sd4 Db6 18.Tfcl Tac8 ]
13...c6
[ 13...Sc5 14.Dc2 ]
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14.Dd1 Ld7

[ 14...L.xe5 15.dxe5 Sc5 16.f4 Db6

17.Dh5 Tf7 18.Dxh6 Sd3 19.Dg6+

Kf8 20.Dh6+=]
15.59g6

[urspringlich vmtl. von Weil3

angedacht, aber damit ist nix zu

holen. 15.Dh5 Lg7 16.Sc2 Le8
17.De2 ]
15...Tf7 16.Se5 Th7

[ 16...Lxe5!? 17.dxe5 Dc7 18.f4 Db6

19.De2 Sc5 20.Tf2 Tg7 ]
17.Tc1?!

[ 17.f41? hemmt und engt ein... ]
17...Le8 18.Lf37? der erste grolere
Fehler, so verliert Weil3 den Bauern e5,
Schwarz war aber so fixiert auf einen
Angriff am Konigsfligel, dal3 er diese
Chance nicht wahrnahm. Ab jetzt liegt
Schwarz nach FRITZ in Front. h5

[ 18...Lxe5! 19.dxe5 Dc7 20.Dd4 c5

21.Dd2

A) 21...c4 22.Dd4 (22.Sb5 Lxb5
23.axb5 Scb5 24.Tcdl Tg7 25.Lh5
Sb3 26.De2 Dxe5 27.f4 Dc7
28.94) 22...L.xa4 ;
B) 21...Lxad4 22.c4]

19.c4 Dd6 20.Sd3 h4

[ 20...Sb4 war ja auch vorgesehen,

Aber Schwarz will sich nicht verzetteln,

und auf Konigsangriff spielen, also ne

subjektive Entscheidung: hatte die

Idee gebracht, diesen Springer zu

elimieren, um ihn im Fall von g4 von

f4 abzuhalten. 21.c5 Dc7 22.Sxb4
axb4 23.5c2 g4 24.Le2 Txad 25.b3

Ta8 26.Dd2 h4 27.Tal Txal

28.Txal hxg3 29.hxg3 Th8]
21.g4!? Lg6

[ 21...fxg4 22.L.xg4 Lg6 23.f4

das sollte nicht zugelassen werden. ]
22.c5 De7 23.h3 Tif8

[ 23...f4 24.exf4 (24.Dd2 fxe3

25.fxe3 Tf8 26.Lg2 Thf7 27.Sc2

Dc7 28.Tcel) 24...L.xd4 ]

24.gxf5 exf5 25.L.g2 Tg7 26.Khl
die letzten weif3en Ziige mehrten den
schwarzen Vorteil, weil sich ein flexibles
Bauernpaar auf g5 und f5 bilden, die
unterschiedlich vorstofRen kénnen.
Dd7? will naiv f4, nebst Le4 spielen,
was mit f4 ! sofort unterbunden wird,
leider Ubersehen.
[ 26...047?! 27.5f4 Lf7 28.Dd3 Tg5]
[ 26...f4! Diagramm
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und der Angriff l[Auft... 27.Sc2 Dd7
28.exf4 Lf5
A) 29.Kh2 gxf4 30.Tgl Lxd3
31.Dxd3 f3 32.Lxf3 Lg5 33.Tcel
(33.Txg5 Txg5) 33...Lf4+ ;
B) 29.Se5 Lxe5 30.fxe5 Lxh3
31.Se3 (31.f3 Lf5 32.Kh2 h3
33.Lh1l Sc7 34.Se3 Se6 35.Sxf5
Txf5 36.Tgl Tf4 37.Tg4 Tgf7
38.Tc3) 31...Lxg2+ 32.Sxg2 g4+ ]
27.f4 gxf4?! dei Enttduschung des
Ubersehers ist so groR3, dalR Schwarz
beginnt, auf Verlust zu spielen: der
Angriff geht auf Weil3 Gber, und das im
Blitztempo, da beide Seiten nur noch 3
Min. Ubrig haben.
[27...94 28.5e5 De6 ]
28.Sxf4 Te8
[ 28...Lf7 29.Tgl Te8 30.Sc2 Sh4
31.Sxb4 axb4 32.Dd2 De7 33.Tcel
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Tg3 34.Lf3 Lg5 35.Txg3 hxg3
36.Te2=]
29.5c2 Lg5
[ 29...Sb4 30.Sxb4 axb4 31.Tf3 Lf7
32.Dd2 b3 sieht gefahrlich aus flr
Schwarz. |
30.Dd2 Ld8?! 31.Lf3 Lf7
[ 31...Kh8 letzte Chance, sich besser
zu strukturieren. 32.Sxg6+ (32.Tgl
Teg8 33.Tg2 Lf7 34.Txg7 Txg7
35.Tgl) 32...Txg6 33.Lh5 Tg3
34.Lxe8 Txh3+ 35.Kgl Dg7+ 36.Kf2
Th2+ Lf3 war also keine Drohung. ]
32.Tgl De7 33.Txg7+ Kxg7 34.Tgl+
Kf8?
[ 34...Kh7 35.Dd3 Dd7 36.Lg4 Te4
37.Lf3]
[ 34...Kh8 35.Dg2 Df6 36.Sh5 Lxh5
37.Lxh5 Tf8]
35.Dg2 Df6 36.Sh5! der Gewinnzug
Dh6 37.5f4?
[ 37.Sg7+ Diagramm

abcdefgh

8 s ®
7/£ /2.% |7
m/ x/ e
sk A4 //} L
4 é% & R
sy, A8 Al
1 Bam T
a e f g h

Schwarz hat nach und nach alle
Felder abgegeben, jetzt hangt die
Qualitat, der Bauer 15.... ]

37...Sb4 38.Sxb4
[ 38.Lh5 Lxh5 39.Sxh5
mit Lh5 tauscht Weil3
Verteidigungsfiguren und nutzt die
schlechte schwarze Konigsposition

aus, allerdings haben beide nur noch
wenige Minuten/Sekunden. |
38...axb4 39.Df2 Lg5
[ 39...Lc7 40.Dd2 Lxf4 41.exf4 Lh5
42.1L.xh5 Dxh5 43.Dg2 Dh7 44.Dg5
Kf7£ ]
40.Ld1? 2.groRerer Fehler, wirft den
Vorteil weg, weil Te4 stark ist.. Ted
41.Lc2 Lxf4 42.1xe4?
[ 42.exf4 Dxf4 43.Dg2 Te3 44.Tfl
Dxd4 45.Lxf5 Tg3 46.De2 Kg7 ]
42...L.xe3 43.Dxf5 Lxgl 44.Lxd5
cxd5 45.Dc8+ Kg7 46.Kxgl Dcl+
47.Kg2 Dxb2+ 48.Kgl Dxd4+ 49.Kfl
b3 50.Dxb7 b2 51.c6 Dd1+ 52.Kf2
b1D
0-1



